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La grande crise en Asie

LEmPpire du Japon, seul Etat asiatique indépendant possédant i
colonial; @ développé une forte industrie manu faCtulrjié;-e an llm empire
Guerre mondiale. Les barriéres tarifaires et le déclin du :?res a Pre.mlere
pational durant la grande crise ont grandement nui a 'éc ; mm‘..rc; inter-
1aquelle dépendait des matieres premiéres provenant ::les Etartm—i:.llle' : ]da’pom
pays. Pour faire face au ralentissement économique, le Ja or? a crllls et dautres
|es principes de 'économie keynésienne et augmenté les I(?lé i onc adopté
mentales afin de stimuler 'économie. Dans le ca Voni ll:\ }es gf)uveme-
tendre son tert itoire et s’emparer de terres riches en ressoErczs l: ?:}:'(r:np: =

envahi la province de la Mandchourie, située au nord de la Chine, en 1931

(voir le chapitre 5).

La Russie devient communiste

Apres Ja révolution russe de 1917, la Russie a connu une série d

pations qui I'ont menée 2 la guerre civile. En 1922, elle s'est l:ni: l;erltlr'-
autfes.pays communistes pour former I'Union des républiques so i_’a}_sieu'rs
so\f’léthllles (URSS), ou Union soviétique. Durant la grande cri ;1 e
écono-mlque communiste de 'Union soviétique n’a pas €té to;i;,ée zsltéme
raienn‘ssement économique mondial. Plusieurs personnes ont alorspcr ’

le sy:steme communiste était meilleur que le systéme capitaliste, 1 T s
des effon‘drer. Les gens ont donc commencé a s'intéresser dava, te e
communisme. Cependant, le peuple de I'Union soviétique a dﬁn ‘;S.e 3;1 i
pour les progrés économiques de son pays. La dictature impit Pbi:’rdee Fom
Joseph Staline a éradiqué la liberté socialect:po].i. que du pe i
¢conomiques et agricoles du dictateur ont entr .

personnes (voir le chapitre 59

e A T TN -
. 2% E&t}':ilm R

. V-

MOTS CLES

Une barriére tarifaire:
supplémentaires surles p
importés.

Des colts
roduits

L'économie keynésienne: Une théorie
économique élaborée par John Maynard
Keynes (1883-1946) qui favorisait
I'intervention de I'Etat dans 'économie,
partir:ul.ierement durant les périodes

de ralentissement économique.




e fascisme €n Espagne

Allemagne et I'ltalie, I’Espagne était aux prises avec des conflits

~omme I Pt A oy i
o et politiques apres la Premiere Guerre mondiale. Pendant la

S i omiques
\ gcon t dé 5 . el 5

ey e de 19295 le gouvernement démocratique d’Espagne était incapable
ri s B TR :

N (“ mpécher Ja pauvreté généralisée et les gens devenaient de plus en plus

' e 1 Z . . 2

i ; . ontents- EN 1936, les rebelles fascistes, appelés « nationalistes» et menés
éc , } :

& % e général Francisco Franco, ont tenté de renverser le gouvernement socia-
ar

Ju. Cette rébellion a entrainé une violente guerre civile qui a duré trois ans.

¢ iste € 5 ¥ ;
, i; y Sympathisants socialistes de plusieurs pays se sont rendus en Espagne et
. e ; :
¢ pris part au combat contre Franco et le fascisme. Plus de 1200 volontaires

on : 3 ;
| Eanadiens, formant le bataillon Mackenzie-Papineau (les Mac-Paps), ont par-

Ay > civile espagnole. L'un de ces volontaires était le D' Norman :
a ticipé  1a BU€TT bag FIGURE 5-5 Francisco Franco a

3 Bethune, chirurgien et militant politique canadien (voir le chapitre 4). gouverné IEspagne pendant 36 ans.
Malgré leurs efforts, Franco (avec le soutien militaire de Hitler et Mussolini)

2 gagné la guerre et est devenu dirigeant de I’Espagne en 1939. Une fois au

p(;u\'oin il s'est révélé étre un dictateur brutal. Des milliers de personnes ont

«té emprisonnées dans des camps de concentration ou exécutées, de nom- f
breuses autres ayant été envoyées aux travaux forcés. Franco a gouverné

PEspagne jusqu’a sa mort, en 1975.

Le totalitarisme au Japon

' Le Japon est aussi devenu un Etat totalitaire dans les années 1930, mais il
evistait des différences importantes entre le Japon et les Etats fascistes d’Europe.
Le Japon avait toutes les caractéristiques d’un Etat totalitaire. Plusieurs Japonais
avaient un fort sentiment nationaliste et une impression de supériorité raciale.
Le gouvernement du Japon était fidele a un seul dirigeant, 'empereur. Son
Parlement n’avait que peu de pouvoir parce que les ministres du gouverne-
ment ne répondaient qu’a 'empereur. Une 1  partie du pouvoir était
détenue par Iarmée et les zaibatsu, g s er

u pays. Influencé par le fascisme
aractéristiques, entre autres une
tapo. Cette police avait le
ui étaient soupgonnés d’étr
> controle du Japon au cours des
dautres pays et 2 s'emparer de

w5

on, a régné de
1989.
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Fasciste: Se
autoritaire, totalitaire €
La République de Weimar: Le gouverne-
ment démocratique de I'Allemagné apres
|a Premiére Guerre mondiale.

Un nazi: Un membre du Parti national-
socialiste des travailleurs allemands; les
nazis étaient des nationalistes extrémistes;
ils ont pris le pouvoir en 1933 et forme un
Etat policier qui controlait tous les aspects
de la vie des Allemands.
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it 15 arre de puissants dictateurs 3
; ie politique qui place I’Et.at
tout, Y compris 1€ des individus. I?ans un Etat totalitajy
al de tous les domaines de la politique et z’
t l’intimidation pour arriver au pouvoir, Pu'e
garder Je controle. Le partiau pouvoir interdit les autrls
lere aucune idéologie opposée. La propagande et lales
{ son message et Jui permettent de controler la société. DRy
quiale pouvoir absolu. Dans les années 1930, différemat
formés en Allemagne, €n Italie, en Espa gn:’

rtaine fagon, att Japon.
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que de Staline
En 1917, les communistes ont pris le controle de la Russie. En 1924, Jose
Staline est devenu le dirigeant du Parti communiste dans ce qui est’alor y
Jevenu I'Union soviétique. A partir de 1928, il a eu le controle total du -
;t. a comr_ne.ncé 3 mettre en place une série de plans quinquennaux poupays
industrialiser et assurer au gouvernement le controle total de I'écon "
¢ con omie.
La premiére étape du plan de Staline
c01.151sta1t 3 collectiviser 'agriculture, c¢
?m signifiait qu'il fallait confisquer t:)
es terres privé ite, i
erre privées. Ensuite, il a créé des
projets industriels, comme la constr '
tion d’usi ; ; i
i3 sines de cl.larbon, d’aciéries
‘ e chemins de fer. Stali

[’Union soviéti




